

Sport

La una dintre ședințele sale anterioare, Senatul UTM a examinat chestiunea privind predarea orelor de educație fizică și organizarea activităților sportive extracurriculare. În hotărârea adoptată pe baza raportului prezentat de dl Anatolie Popușoi, șef Catedră Educație Fizică, doctor în științe pedagogice, antrenor emerit al RM, accentul principal s-a pus pe necesitatea unei Strategii de dezvoltare a educației fizice și sportului la UTM, elaborarea căreia a fost pusă în sarcina Catedrei Educație Fizică. A fost stabilit și un termen concret: până la finele anului 2012.

Catedra de Educație Fizică este o subdiviziune didactică generală, care asigură procesul didactic la disciplina de studii „Educația fizică” pentru studenții a. I și organizează activități sportive în afara orelor de curs pentru studenții tuturor formelor de învățământ, precum și pentru colaboratorii UTM.

În scopul promovării educației fizice și sportului la UTM, menținerii și fortificării sănătății studenților și colaboratorilor, îmbunătățirii performanțelor sportivilor utemiști la competițiile naționale și internaționale, formării unei imagini pozitive a UTM peste hotare, în anul 2008, prin ordinul nr.8-r din 2 februarie, a fost constituit Consiliul Coordonator de Dezvoltare a Educației Fizice și Sportului (CCDEFs). Consiliul a elaborat și aprobat o serie de acte: Regulamentul Campionatelor UTM între facultăți; Regulamentul Campionatelor UTM pentru cadre-

și premianți la diferite Campionate, Cupe Mondiale și Europene. Alți 18 studenți au fost nominalizați la o serie de competiții sportive mondiale și europene. Studenta **Marina Zgurscaia**, a. I, FIU, a participat la Jocurile Olimpice de vară-2012, desfășurate în capitala Angliei, or. Londra, la proba de tir (pistol cu aer comprimat), clasându-se pe locul 29 printre 48 de participanți.

În perioada anilor 2009-2012 s-a dat în exploatare după o reconstrucție capitală sala sportivă din campusul Botanica;

A fost instalat sistemul de încălzire centralizată în sala sportivă a Centrului de Agrement și Sport din str. Studenților, 3/8, fiind schimbate și geamurile la ferestre, instalată plasa de protecție a acestora, au fost montate 4 panouri de baschet și stâlpii pentru instalarea plasei de volei și cea de badminton în sala sportivă de pe str. Florilor, 4.

Totodată, în activitatea catedrei au fost

Educația fizică și sportul la UTM

le didactice și colaboratori; Regulamentul Campionatelor între locatarii căminelor studențești; Regulamentul privind decernarea premiului Senatului „Cel mai bun student-sportiv”; Nomenclatorul cuantumului plăților la lucrările și serviciile sportive prestate de UTM; Înregistrarea la Ministerul Justiției al RM a Asociației Obștești Clubul Sportiv „POLITEH”; Planul de acțiuni privind desfășurarea sărbătorii „Constelația Sportului UTM”.

Procesul de instruire la educația fizică este organizat conform Planului-cadru pentru ciclul I (studii superioare de licență) pus în aplicare prin ordinul nr. 202 din 01.07.2005 de Ministerul Educației.

Pentru obținerea calificativului „admis” la susținerea colocviului, catedra a simplificat cerințele de evaluare a calităților motri-

depistate anumite lacune. Nu toți profesorii folosesc metode noi, avansate în organizarea lecțiilor de educație fizică, iar antrenorii nu utilizează tehnologii noi în procesul de antrenamente și evoluare la competiții. Există rezerve la conținutul și publicarea lucrărilor metodic-științifice. S-a majorat numărul studenților eliberați de la orele de educație fizică. Din anul 2009 nu s-a procurat centralizat echipament și inventar sportiv pentru asigurarea calitativă a procesului didactic, antrenamente și competiții. Majoritatea facultăților nu dispun de echipament sportiv pentru competiții sau acesta este învechit. Facultățile nu se implică activ la formarea echipelor și delegarea acestora la competiții. În perioada 2008-2012 statele de personal ale catedrei s-au redus cu 15.8 unități. În anii 2008-2012 nu a fost angajat



ce de bază (viteza, forța, rezistența, îndemânarea, suplețea).

Catedra desfășoară anual campionatele UTM la 13 probe de sport între facultăți, la care participă peste 1200 de studenți, și la 7 probe de sport pentru colaboratori, la care participă aproximativ 160-180 de persoane.

Anual la UTM se deschid peste 30 de grupe sportive, în cadrul cărora în afara orelor de curs își perfecționează măiestria sportivă 500-600 de studenți. Echipele UTM participă cu succes la Universiadele Republicane între instituțiile de învățământ superior, din anul 2009 clasându-se în topul general pe echipe nu mai jos de poziția a III-a. Anual 6-8 echipe formate din studenții UTM participă cu succes la Campionatele RM la diferite jocuri sportive.

Pe parcursul anilor 2008-2012 studenții utemiști au obținut 15 titluri de campioni

niciu tânăr specialist.

În contextul celor expuse Senatul a hotărât ca decanii facultăților, în fiecare an, începând cu 1 septembrie, vor deschide grupe speciale în funcție de numărul de studenți care dispun de certificate medicale. În anul de studii 2012-2013 decanii vor programa mijloace financiare pentru a asigura echipele facultăților cu echipament sportiv pentru competiții. Direcția finanțe și evidență contabilă, secția planificare și finanțe, de comun acord cu Catedra educație fizică, vor programa mijloace financiare pentru anul de studii 2012-2013 în scopul procurării centralizate a inventarului sportiv pentru asigurarea procesului didactic și procurarea echipamentului de concurs pentru echipele UTM care participă la competiții de nivel național.